

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII.

Ч. 80 (823).

ВІСНОК, 6 ЛИПНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 6th, 1926.

No. 80 (823).

VOL. VIII.

# Консервативний уряд Мієна побитий у парламентах; говернор-дженерал розв'язав парламент

## ЧЛЕНИ УРЯДУ МІЄНА БУЛИ НАЗНАЧЕНІ ПРОТИ КОНСТИТУЦІЇ.

За внеском проти уряду голосувало 14 прогресистів, а три прогресивні послы голосували з консерватистами.

Оттава, 2. липня. — Сьогодні рано в парламентах повалено консервативний уряд Мієна, який був при владі неповних три дні. Парламент рішив, що уряд Мієна функціонує всупереч конституції і тому повинен уступити.

Голосування відбулося над внеском ліберального посла Дж. А. Роба. У внеску було сказано, що на підставі конституції заступники міністрів, з яких складався уряд Мієна, можуть бути призначені лише на підставі ордер-ін-квансис, а ордер-ін-квансис може видати лише кабінет, зложений найменше з чотирох правно вибраних міністрів.

А що цього не застосовано при назначуванні заступників міністрів в уряді Мієна, бо консервативний провідник не мав ані одного правно-вибраного міністра, тому само існування уряду Мієна є порушенням конституції.

Внесок Роба був прийнятий 96 голосами проти 95, то є лише одним голосом більшістю. За внеском голосували з лібералами 14 прогресистів. Ними були: Мис МакФейд, Кут, Бравн, Гарленд, Кінг, Джелиф, Еванс, Бирд, Спенсер, Гарднер, Бобен, Стідмен, Милер і Форк.

Проти внеску голосували з консерватистами три прогресивні послы, а саме: Лукас, Бутліє і Феншер.

Чотири прогресисти, що попередньо голосували з консерватистами, тепер голосували з лібералами і спричинили упадок консервативного уряду. Ними є: Кут, Гарленд, Спенсер і Гарднер.

Коли проголошено вислід голосування, ліберали стали ди-ко плескати й кричати: "Резигуйте! Резигуйте!" В парламентах стинився такий шум і галас, що ніхто не міг нікого чути, хоч кілька послів пробували говорити. Спікер накликав до порядку, але безуспішно. Аж по кількох хвилях йому вдалося проголосити, що засідання відпоче.

## ЗА ПОРАДОЮ А. МІЄНА ЛОРД БИНГ РОЗВ'ЯЗАВ ПАРЛЯМЕНТ.

Побитий консервативний уряд переде загальні вибори, що відбудуться правдоподібно 21. вересня.

Оттава, 2. липня. — Офіційно оповіщено сьогодні по полудні, що парламент зів'яз розв'язаний. Більше засідань парламенту не буде.

Прем'єр Мієн порадив сьогодні говернор-дженералові розв'язати парламент і лорд Бинг прийняв цю пораду.

В наслідок розв'язання парламенту всі законопроекти, що перейшли вже в парламенти й сенати, але не були ще підписані говернор-дженералом, стають уневажені.

Також не ухвалено ще всіх грошей в адміністраційні видатки. Дотепер ухвалено лише четвертину і вона вийшла з дням 30. червня. Дальші видатки будуть тепер робитися за уповноваженням говернор-дженерала.

На будову Годсон-бейської залізничної лінії ухвалено лише четвертину з \$3,000,000, себто \$750,000, і робота на цій дорозі зів'язала припинена.

Уряд Мієна, хоч побитий у парламентах, остає далі при владі й переде загальні вибори, що відбудуться правдоподібно 21. вересня.

## БРИТАЙЦІ УБИЛИ КОЛО КАНТОНУ 26 КИТАЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

Бритайські моторові човни, узброєні в машинні кріси, стріляли на китайських пикетчиків недалеко Шаміну.

Лондон, 1. липня. — Дешпа з Гонг Конгу до "Дейлі Експрес" повідомляє, що два британські моторові човни, узброєні в машинні кріси, стріляли на пикетові човни з Кантону і вбили 26 пикетчиків.

Бритайські моторові човни, узброєні в машинні кріси, ескортували малі кораблі, що везли товари до британського корабля, який стояв недалеко Шаміну, чужинської дільниці Кантону.

## У Вел. Британії ухвалено закон про 8-годинний день праці для майнерів

РОБІТНИЧИЙ ПОСОЛ ВЕРНОН ГАРТШОРН КАЖЕ, ЩО БАЛДВІН Є НАЙБІЛЬШИМ ВОРОГОМ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ. — ДРУГИЙ РОБІТНИЧИЙ ПОСОЛ, ДЖЕК ДЖОНС, НАЗИВАЄ ЧЛЕНІВ УРЯДУ ШАЙКОЮ УБИЙНИКІВ.

Лондон, 2. липня. — "Коліні" робітничий посол, якого майнери критикували недавно за його проповідування компромісу відносно годин праці й платні, завдав, що законопроект уряду положив кінець його мировим заходам і з миротворця зробив його боевиком.

Підчас дебати над законопроектом Джек Джонс, інший робітничий посол, добровільно вийшов з парламенту, коли спікер дав йому до вибору: вийти з сали, або відтнати свої слова, що члени уряду є убійниками.

Джонс перервав промову міністра Бриджмена, який підчеркував серйозність теперішнього положення.

"Замкніть рот", кликнув він до Бриджмена; "ми знаємо більше про серйозність положення, ніж ви".

Говорячи про членів уряду, він сказав: "Вони є убійниками, ціла шайка їх".

## ПАРЛЯМЕНТ ВІДКИНУВ ВНЕСОК РОБІТНИЧОГО ПОСЛА КЛАЙНСА.

Майнерська Федерация і Трейд-Юніонний Конгрес виповіли війну законам про 8-годинний день праці в майнах.

Лондон, 3. липня. — Парламент відкинув внесок робітничого посла Дж. Р. Клайнса, який рівнявся висловленню нагани для уряду Балдвина за його відношення до майнерського страйку. Внесок відкинуто 256 голосами проти 95.

Дотепер нічого не змінилось у вуглевій ситуації і положеження майнерського страйку виглядає так само далеким, як і було колинебудь передтим.

Майнерська Федерация і рада Трейд-Юніонного Конгресу виповіли війну законопроектові уряду про збільшення робочих годин майнерів. Рада видала маніфест, в якому остерігала

уряд і власників копалин, що їх політика є розрахована на викликання конфлікту, якого кінця не можна передбачити.

Рада обвинувачує уряд і власників копалин, що вони свідомо змагають до того, щоб голодом примусити майнерів до здачі. Вона закликає всіх юніонних робітників до боротьби в обороні майнерів.

Становище секретаря Майнерської Федерации А. Дж. Кука та інших майнерських провідників є таке, що ніякі переговори тепер неможливі, поки уряд не відтгне свого законопроекту про 8-годинний день праці в майнах.

## АРЕШТУВАННЯ ФАШІСТІВ ЗА КРАДІЖ ГРОМАДСЬКИХ ГРОШЕЙ.

Рим, 28. червня. — За згодою Муссоліні генеральний секретар фашистської партії Турраті видав приказ арештувати кільканайцять визначних фашистів, які допустилися крадіж громадського гроша.

В зв'язку з цим стоїть банкрутство банку в Пармі, жертвою якого впадо 5 мільонів доларів вкладок. В тому скандалі є замішані найвпливовіші фашисти.

Іх злочинства покривав Роберто Фаріначі, попередній генеральний секретар фашистської партії, який був по Муссоліні найвпливовішим фашистом в Італії і який спричинив убитво соціалістичного посла Маттеоті.

Переводяться дальші арештування визначних фашистів, замішаних у банкрутство господарського банку в Пармі.

Між іншими арештовано графа Люїджі Люсіаті, який був свого часу президентом банку.

## ВАРШАВСЬКИЙ СОЙМ ВИПОВНЯЄ ВСІ БАЖАННЯ ПІЛСУДСЬКОГО.

Диктатор предложив новий виборчий законопроект, звернений проти комуністів та інших радикалів.

Варшава, 28. червня. — Польський сойм виконує всі бажання й плани Пілсудского, які в першу чергу змагають до того, щоб розв'язати теперішній сойм і перевести такі реформи, щоб будучий сойм мав менше послів і менше партій.

Пілсудскі предложив новий виборчий законопроект, на підставі котрого підпадає великій карі той кандидат, що одержить лише 1,000 голосів. Цей законопроект звернений головню проти комуністів та інших радикальних партій.

Після нової виборчої реформи голосувати можуть лише ті, що мають 24 роки. Це також звернене проти комуністів, які мають багато своїх прихильників серед молоді.

Після нової виборчої реформи сойм буде тепер складатися з 300 послів, а не з 555, як це було досі.

Ліві партії, які відвинули Пілсудского, невдоволені з його політики. Вони домагаються, щоб вибори відбулися 17. жовтня, а Пілсудскі хоче, щоб вибори відбулися аж в 1927 р.

До того часу він зможе перевести всі потрібні йому реформи, щоб бути певним своєї побди.

Після нової виборчої реформи голосувати можуть лише ті, що мають 24 роки. Це також звернене проти комуністів, які мають багато своїх прихильників серед молоді.

## ПІЛСУДСЬКОГО ВІДВЕЗЕНО ДО САНАТОРІЇ ДЛЯ НЕРВОВО ХОРИХ.

Варшава, 1. липня. — Пілсудского відвезено до санаторію для нервово хворих, яка знаходиться в Друшкеніках коло литовського кордону.

Ті, що стоять близько Пілсудского, кажуть, що він остає в санаторії лише кілька днів. Вороги Пілсудского відтхнули. Сойм відложив всі законопроекти щодо зміни конституції і виборчої реформи.

Навіть Вітос появився на політичному овиді, бо перший раз від часу державного перевороту з'явився в соймі і заняв своє місце.

В жороби Пілсудского його прихильники добувають якийсь новий план, що має на цілі новий державний переворот. Це, що Пілсудскі вихав до санаторію аж під саму литовську границю, толкують в той спосіб, що він хоче увійти в тісний союз з Литвою.

## РОБІТНИЧІ ЗАВОРУШЕННЯ В ПОЛЬЩІ.

Варшава, 29. червня. — Невдоволені з політики Пілсудского, польські соціял-патріоти розпочали кампанію за розушенням сойму і росчисанням нових виборів. З другого боку, жовіри Пілсудского нападають на робітничі віча і розбивають їх.

В Іновроцлаві робітники склали мітинг помімо заборони поліції. Коли поліція хотіла розігнати мітинг, вивязалася бійка, в якій ранено 6 поліцаїв. Поліція почала стріляти до робітників і двоє з них убила, а 18 ранила.

В боротьбі між комуністами й соціял-патріотами в Лодзі ранено кілька осіб.

В сутічці між комуністами а соціялістами у Львові ранено тяжко одного соціяліста. Багато робітників арештовано.

## ПОЛІЦІЙНИЙ СУДДЯ УВІЛЬНИВ ВЕБА.

В п'ятницю, 2. липня, в поліційному суді у Вінніпегу увільнено мейора міста Р. Г. Веба, якого записали уяники О. В. Ю. Джан Кленсі і Т. Г. Дон за те, що він закликав на мітингу кинути їх до ріки.

Суддя МекДоналд, відкидаючи обвинувачення проти Веба за дораджування до насильства, заявив, що було-б багато ліпше, як би мейор зовсім не казав був тих слів.

Як би вони були сказані в часі неспокою, то могли-б бути спричинити багато шкоди. Але висказані до такої публіки, до якої промовляв мейор, ні-

## ЧИСЛО УБИТИХ ГРАНАТОМ ДІШЛО ДО 46.

Ковель, Волинь, 1. липня. — Сьогодні померло п'ять жовірів з тих, що були вчора ранені підчас вибуху гранату з воєнних часів. Таким чином число убитих гранатом дішло до 46. Близько 50 ранених на-ходяться в шпиталях.

## РОБІТНИКИ БУДУТЬ СТАВИТИ КАНДИДАТА.

Оттава, 3. липня. — На мітингу Трейдс енд Лейбор Кавсис в Оттаві рішено вчора вечером, щоб при надходячих федеральних виборах робітництво Оттави доставило свого кандидата.